



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК  
19 ИЮЛЯ 2016  
№ 104 (22304)



Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

## Погода

Ср 20 июля		ночь	день
		+15	+24
ВЕТЕР м/сек		3-5	
ВЕТЕР направление		С-В	
МАГНИТНАЯ БУРЯ		19, 20	

## По труду и праздник

### Магнитогорск украсили новым сквером, жилым домом и Дворцом мирового правосудия



• Ещё секунда — и обновлённый сквер примет многочисленных гостей



• Сдавать новый дом к Дню города — давняя добрая традиция

• Фото: Димара ВОРОШИЛОВА

**Торжественное открытие этих объектов произошло в формате празднования главных для магнитогорцев дат — Дня города и Дня металлурга.**

### Тенистые аллеи

Мы уже писали, что весной этого года градообразующее предприятие — ОАО «ММК» — приступило к реконструкции сквера, расположенного по соседству с Дворцом культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе.

Когда-то красивейший сквер имени 50-летия ММК был востребован горожанами, здесь гуляли с детьми, делали памятные снимки молодожены, сюда приводили гостей, чтобы познакомиться с одной из достопримечательностей рабочей Магнитки.

Правда, годы реформ негативно сказались на состоянии зоны отдыха, сквер оказался бесхозным, а вернее сказать — заброшенным. Впрочем, в состоянии упадка он пребывал недолго: руководство металлургического комбината внесло вклад в благоустройство города, реконструировав территорию. За несколько месяцев сквер изменился до неузнаваемости: восстановлены фонтаны, отремонтирована главная чаша, привезены в порядок ее малые «собратья», установленные в центре аллеи.

Пришлось глобально менять асфальтобетонное покрытие, ему на смену пришла брусчатка — вариант, более приемлемый для парковых дорожек. На средства, выделенные градообразующим предприятием, а они составили 15 миллионов рублей, заказали и установили новое освещение, скамейки, урны, разбили клумбы, оформили кустарники и растущие тут же липы. Работы, как и планировалось, были закончены в срок, к 15 июля.

Утром обновленный сквер ждал гостей, звуки музыки, раздающиеся из динамиков,

привлекли жителей близлежащих домов. Они не скрывали удивления от созданного строителями великолепия.

— Сделано для людей, как же приятно теперь будет здесь прогуливаться с внуками! — поделилась впечатлениями пенсионерка Елена Анатольевна. — Детям тут раздолье: побегать можно, в фонтане поплескаться. И нам, старикам, радость, что такая красота теперь совсем близко с нами.

Прибывшие на церемонию открытия **глава города Виталий БАХМЕТЬЕВ, генеральный директор ОАО «ММК» Павел ШИЛЯЕВ, председатель городского Собрания Александр МОРОЗОВ** и московская гостья, **член президиума совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству, секретарь Союза кинематографистов России, главный редактор газеты «Культура» Елена ЯМПОЛЬСКАЯ** всецело разделили положительные отзывы горожан. Ведь помимо внешнего переустройства были также выполнены работы по реконструкции Стены славы, где на плитах начертаны имена Героев Советского Союза, Социалистического Труда и добавленные недавно исторические хроники металлургического производства.

— Есть хорошая традиция: мы ко Дню города и Дню металлурга делаем сами себе подарки, — с такими словами обратился к горожанам на открытии сквера Павел Шилаев. — В этом году мы подготовили ряд пусковых объектов, но этот сквер из их числа самый красивый. Символично и то, что парк был сооружен в ознаменование 50-летия ММК и так же назван. И это правильный подарок, потому что в городе должно быть комфортно, красиво, уютно. Этот подарок мы обязаны сохранить в качественном состоянии на долгие годы.

Череду поздравлений продолжил глава города Виталий Бахметьев:

— Кто помнит, со мной согласится, — этот сквер всегда был прекрасен. Но в последнее

время мы его немножко запустили, даже не знаю, почему это произошло. Я жил неподалеку, часто бывал в этом сквере, здесь было приятно, гуляли родители с детьми, бабушки и дедушки с внуками. Это нужный объект в социальном плане, и нужен он для того, чтобы мы имели возможность отвлечься от жизненных проблем, приходили бы сюда погулять. Давайте его сохраним, в свою очередь мы закрепим его за определенной организацией, которая будет следить за его состоянием.

Обращение к собравшимся Александра Морозова имело философский подтекст:

— Жизнь человеческая состоит из мелочей, простых вещей, хорошего и плохого. И чем больше положительных эмоций, тем интереснее жить. Улыбка женщины, смех ребенка, сквер — это вещи из одного разряда, помогающие нам жить. Отдельная благодарность руководству металлургического комбината за грандиозный подарок. А жителям Магнитки желаю, чтобы в нашем городе было больше ухоженных мест.

Елена Ямпольская поделилась интересным наблюдением: она, коренная москвичка, не успевает следить за тем, как меняется ее родной город. И пожелала магнитогорцам гордиться своими традициями, ведь нам, по словам гостьи, довелось жить в городе, который сохранил свой исторический облик.

Приветственные речи сменила церемония открытия обновленного сквера имени 50-летия ММК. Руководители города, комбината в сопровождении гостей прошли по уютной аллее парка, поздравляя горожан с праздниками.

### Дом — всему голова

Сдавать ко Дню города и Дню металлурга новенький жилой дом для Магнитогорска и металлургического комбината давно стало хорошей традицией. На протяжении десятилетия работники ОАО «ММК» и его дочерних предприятий имеют возможность в соответствии с внутренними программами получить новое жилье. Этот год не стал исключением: при участии Виталия Бахметьева, Павла Шилаева, Александра Морозова, Елены Ямпольской был запущен дом под номером 59/2 по улице Труда. Присоединились к почетным гостям **председатель профсоюзной организации ОАО «ММК» Александр ДЕРУНОВ и руководитель ЖИФ «Ключ» Владимир ВЕЛИКОРЕЧИН.**

Десятиэтажка на 216 квартир стала значительным зданием в жилом комплексе 142а микрорайона. Главным застройщиком выступило

предприятие ЖИФ «Ключ», на момент закладки дома исполнение проекта на 70 процентов было профинансировано из средств Группы компаний ОАО «ММК», оставшаяся часть денег была внесена в соответствии с государственной программой долевого строительства, пояснил Владимир Великоречин.

Первым на торжественном митинге новоселов с приобретением жилья и главными городскими торжествами поздравил Павел Шилаев. Присоединившийся к добрым словам Виталий Бахметьев пожелал работникам комбината вырастить как можно больше ребятшек в этом прекрасном доме. Александр Морозов, Елена Ямпольская говорили о важности подобных социальных программ, что реализуются уже не первый год Магнитогорским металлургическим комбинатом.

Символический ключ от дома получила **семья работников градообразующего предприятия — Александр и Екатерина РАЗБОРЩИКОВЫ.** Глава семьи после окончания МГТУ шесть лет трудится в центральной лаборатории комбината дефектоскопистом, его супруга сегодня занимается не менее ответственным делом — воспитывает четырехлетнюю Маргариту и Максима, которому два исполнилось полтора месяца. Для Разборщиковых двухкомнатная квартира — первое собственное жилье, до этого приходилось проживать с родителями. Но уже в этом месяце они собираются переехать в квартиру, тем более что квадратные метры сдают с чистой отделкой. Супругам, которым была оказана честь хранить символический ключ от дома, металлургический комбинат и муниципалитет передали ценные подарки. Растроганные Разборщиковы пригласили всех желающих проследовать в их квартиру на втором этаже. С интересом присутствующие отозвались на предложение, убедились, насколько удачна планировка в домах серии «Магистр», а заодно осмотрели и соседние квартиры. В доме, по данным руководителя ЖИФ, 46 двухкомнатных квартир и 181 однокомнатная, площадь «двушек» — 69 квадратных метров, однокомнатных — 46 «квадратов». Таким образом, даже однокомнатное жилье является неплохим стартом для потенциального увеличения жилплощади в будущем.

Владимир Великоречин также отметил, что в планах ЖИФ «Ключ», имеющего более чем двадцатилетнюю историю, застройка комплекса по соседству с микрорайоном 142а. Сейчас руководство ММК знакомится с проектом будущего квартала.

## ТЕМА ДНЯ

## По труду и праздник

&lt;&lt;1 стр.

## Сталь в движении

После торжественного пуска жилого дома у первой проходной комбината были устроены своеобразные смотрины линейке машин марки АвтоВАЗ. Накануне празднования Дня металлурга на комбинат прибыла делегация предприятия ОАО «АвтоВАЗ». В рамках рабочего визита состоялась встреча председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора РАШНИКОВА и президента ОАО «АвтоВАЗ» Николая МОРА. Стороны обсудили текущее состояние дел и наметили деловое сотрудничество на будущее в рамках испытаний металлопроката и использования принципа «одного окна» для максимально быстрого принятия решений по возникающим вопросам.

– АвтоВАЗ является для нас ключевым партнером на российском авторынке – на компанию приходится половина всей отгрузки нашего металлопроката в адрес автомобильной отрасли. Поэтому мы заинтересованы в дальнейшем развитии сотрудничества и предпринимаем все шаги для того, чтобы обеспечить необходимый уровень качества и сервиса нашим потребителям. Все наши усилия в этом направлении сконцентрированы на том, чтобы сохранить и укрепить свои позиции в качестве ведущего поставщика металлопродукции для российского автопрома, – отметил Виктор Рашников.

В свою очередь Николай Мор обратил внимание на важность долгосрочных партнерских отношений с ММК и нацеленность комбината на развитие производства автолиста в полном соответствии с современными требованиями.

После делового совещания гости и представители градообразующего предприятия при участии Виктора Рашникова посетили выставку «ВАЗовской» линейки. Там были размещены модели автомобилей, в производстве которых используется автолист ММК.

– Мы постарались представить здесь все модели, которые производит АвтоВАЗ. Прежде всего это две новинки – LADA XRAY и LADA Vesta. Менее чем за полгода эти модели уверенно вошли в топ-10 по продажам и продолжают наращивать объемы. Помимо этого два представленных бренда на 100 процентов изготовлены из стали ММК. Доля этого материала в других моделях доминирующая, – отметил начальник управления по маркетингу ОАО «АвтоВАЗ» Александр БРЕДИХИН. – Мы гордимся, что имеем возможность работать с предприятием, которое производит высококлассное сырье, осуществляет качественные поставки.

Валентина СЕРДИТОВА

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

## Трамвайные желания

Жители города смогут высказать их во время «прямой линии» «МР».

Трамвай – один из самых экологически чистых и безопасных видов транспорта. Он верой и правдой служит магнитогорцам уже 81 год. А сегодня на транспортном предприятии задумываются о том, как сделать трамвай еще более удобным для горожан.

На вопросы наших читателей, касающиеся организации движения электропоезда в Магнитогорске, на прямой линии «МР» ответит директор МП «Маггортранс» Егор Анатольевич ТИМОФЕЕВ. Ваши вопросы и предложения будут принимать завтра, 20 июля, с 11 до 12 часов по телефону 26-33-57. Их можно прислать заранее на электронный адрес: smi.le.77@mail.ru.



## Хроника объединённых

## именин

15 июля массовые гуляния в честь Дня металлурга и Дня города прошли, как всегда, весело и с размахом. А сам праздничный проект продолжался почти месяц, стартовав 11 июня.

За это время в формате «двойных именин» состоялась «Сабантуй-2016», открытый концерт симфонической музыки «Тебе, любимая Магнитка!», марафон «Танцы у фонтана», торжественное награждение магнитогорцев «Почетным знаком Ленинского района», общегородской праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности. Наконец, 14 июля в Ледовой «Арене Металлург» прошли торжественный прием и праздничный концерт для ветеранов города и комбината, организованные благотворительным фондом «Металлург».

## Кульминация торжеств

Официальное открытие объединенного праздника было назначено на 20 часов 15 июля. Однако публика начала активно заполнять территорию за «Ареной Металлург» уже после 17.00. Обширная зона отдыха была «размечена» под аттракционы и детские забавы с участием аниматоров. К примеру, каждый желающий малыш мог выудить пластмассовую рыбку из импровизированного пруда – надувного резинового мини-бассейна. Призы получали все вне зависимости от улова.

Автору этих строк повезло: он подцепил пластикового окунька, едва забросив удоч-



## На макушке лета Магнитка отметила два своих главных праздника

ку. Рыбку пришлось «отпустить» в искусственную акваторию, зато в подарок вручили приз – пакетик семечек.

Заработать награду в формате другого развлечения было сложнее.

– По условиям конкурса участникам выдается три печенки, – объясняла хозяйка аттракциона Анна ПОЕЗЖАЛОВА. – За одну минуту их надо успеть съесть.

Запивать поедаемое запрещено, а проглотить надо все до крошки и в подтверждение предъявить язык. Весьма трудная задача. К примеру, несмотря на поддержку друзей, студент политехнического колледжа Владислав МАЛКИН не сумел уложиться в заданное время. Досадно. Ведь в случае успеха из призового фонда мог получить тысячу рублей – для студента немало.

Популярностью пользовалось «Виртуальное приключение». Желающие с помощью видеоочков и наушников, подсоединенных к компьютеру, могли «побывать» в джун-

глях, «полетать» на околоземной орбите, «скатиться» с крутой американской горки. Изображение, звук – полная иллюзия настоящего присутствия: антураж виртуальный, адреналин реальный.

## Час апофеоза

Возле центрального входа в здание «Арены Металлург» занял позицию духовой оркестр: звучали вальс «Амурские волны», аранжировки хитов команды «АББА», духовая версия трека голливудского мультсериала. Известные исполнители Андрей ДЕРЖАВИН и Тимур РОДРИГЕЗ добросовестно откатали свои программы на уличной сцене, а популярная группа «ВИА Гра» завела публику под сводами Ледовой «Арены Металлург». А возможность увидеть торжественную церемонию получили все: рядом с концертной сценой был установлен огромный монитор, на котором транслировалась официальная часть. Хорошо видно и слышно было всем.



«Праздник пришёл по вкусу и взрослым, и детям – было что посмотреть и что попробовать»





◦ На площади фанаты Андрея Державина горячо приветствовали своего кумира, а на сцене дворца друг друга сменяли творческие коллективы

### Главный капитал

В назначенный час на сцену поднялись губернатор Челябинской области Борис ДУБРОВСКИЙ, председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор РАШНИКОВ, глава города Виталий БАХМЕТЬЕВ, главный федеральный инспектор по Челябинской области Артем ПУШКИН и руководитель концерна «АвтоВАЗ» Никола Мор.

– Мне очень приятно находиться сегодня здесь, с вами, в этом зале, в любимой моей Магнитке, – сказал Борис Дубровский. – Нет другого такого города, где так тесно связаны День города и День металлурга. Мы комбинат и город называем одним гордым именем – Магнитка, и это гордое имя известно во всем мире. Известно оно своими рекордами, успехами, победами, а в основе всех этих успехов лежит напряженный труд многих поколений магнитогорцев. Главная наша ценность – это люди Магнитки, это все вы. Это ваш праздник!

Виктор Рашников рассказал собравшимся о приуроченном к празднику открытии производственных и социальных объектов: запуске сероулавливающей установки в горно-обогатительном производстве, открытии сквера имени 50-летия ММК и введении в эксплуатацию новой многоэтажки ЖИФ «Ключ», с гордостью напомнил о победе хоккейного клуба «Металлург», ставшего пятикратным чемпионом России, а металлургов поблагодарил за самоотверженный профессиональный труд.

– Огромные слова благодарности ветеранам, которые построили этот прекрасный комбинат, этот прекрасный город, который дает сегодня нам работу, – продолжил тему Виталий Бахметьев, напомнив также об открытии обновленного сквера Мира. – Основной капитал любой компании и любого города – это, конечно, люди. Благодаря вам сегодня есть Магнитка!

Николя Мор сообщил, что чрезвычайно рад посетить город и комбинат в этот день и очень впечатлен качеством технологий ММК – основного поставщика компании «АвтоВАЗ».

После официальных поздравлений состоялось награждение работников группы ОАО «ММК». В числе награжденных – гендиректор ММК Павел ШИЛЯЕВ, получивший звание «Почетный металлург», председатель правления АНО ХК «Металлург» Геннадий ВЕЛИЧКИН, ставший Почетным гражданином Магнитогорска.

Вечер продолжила концертная программа «Праздничный дубль», подготовленная коллективами Дворца культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе, и выступление магнитогорского автора-исполнителя Дмитрия Сафонова-Аюпова. Финальным аккордом торжества стал концерт приглашенных звезд – украинской поп-группы «ВИА Гра».

### Параметры размаха

На праздник пришли тысячи горожан. Прибавьте к этому «ротацию» публики: кто-то, уставши, уходил, а на смену непрерывно подходили другие. Часам к десяти вечера в спускающихся сумерках зона отдыха за «Ареной Металлург» была запружена наро-

дом – в полном соответствии с идиоматическими формулами «не протолкнуться», «видимо-невидимо» и «яблоку упасть негде». Приходили и в одиночку, и парами, и семьями, и компаниями. Вот оживленно обсуждают происходящее симпатичные подружки-ветераны Татьяна ПЕТРОВА, Светлана ВЕРЕЩАГИНА, Вера ПАВЛОВА, Любовь АЛЕКСАНДРОВА. В один голос констатируют: все прекрасно организовано, здесь весело и интересно. Старались по возможности попасть на объединенный праздник во все прежние годы, с удовольствием будут ходить и впредь – позволило бы здоровье. Полна положительных эмоций и семья СИРУСИНЫХ. Мама Гузель работает продавцом, четырехлетний Газим в «социальном статусе» малыша, а папа Ильгиз несет службу в полиции. На дежурство ему предстояло выйти после завершения праздника.

### Весь вечер начеку

Мероприятие без эксцессов профессионально обеспечивали стражи порядка. Полицейские посты были рассредоточены по всему периметру зоны отдыха, непрерыв-

но патрулировалась территория: гаранты безопасности в безупречно проутюженной форме смотрели дружелюбно и строго, давая понять, что здесь не забалуешь. Автор этих строк стал свидетелем лишь одного инцидента: малыш упустил из рук воздушный шарик и огласил окрестности безудешной «сиреной». На помощь тут же пришла обаятельная служительница порядка, которая оперативно настигла улетевший предмет и к восторгу растерявшихся родителей вернула зареванному магнитогорцу.

Наряду с полицейскими весь вечер начеку пребывали и представители других экстренных служб. В разных местах были припаркованы пожарные машины и «ГАЗели» «скорой помощи».

– На празднике задействованы четыре наши бригады и еще три экипажа городской «скорой», – рассказала фельдшер центральной медико-санитарной части Вера СИТНИКОВА. – У нас на борту есть все для оказания первой помощи.

– Сейчас мы работаем в режиме наблюдения, – объясняет рядовой расчета 51-й пожарной части Александр ЖУРАВЛЕВ.

– Наша задача – зафиксировать и погасить любые возгорания. А гореть сегодня разрешается только «Золотым кострам Магнитки».

### Экскурсия на ЦУП

Космическая аббревиатура вполне годится для обозначения этого специфического места. ЦУП – центр управления полетом. Речь идет о шатре, развернутом напротив концертной сцены. Внутри собрана аппаратура, контролирующая качество света, звука и картинки на главном мониторе праздника. Благодаря пресс-бейджу автору этих строк разрешили посетить святая святых праздничного мероприятия. Руководил техническим обеспечением челябинский специалист, светозвукоинженер Евгений СКВОРЦОВ.

– Обычно мы обеспечиваем на объектах все в полном объеме, как говорится, под ключ, – объяснял он. – Мы занимаемся и монтажом сцены, и оборудуем ее аппаратурой. Нынче магнитогорцы при установке сцены успешно справились своими силами. Однако хватает работы и для нашей бригады. Все должно работать безупречно. Мы установили акустическую аппаратуру, световое оборудование и мультимедийный экран. Одних только осветительных приборов около четырех десятков единиц мощностью в шестьдесят киловатт.

### Взвейтесь кострами...

В зоне отдыха устроили и сидячие места возле столиков – специально для тех, кто предпочитает совмещать зрелища с трапезой. Правда, свободные стульчики надо было караулить: присесть на освободившееся место удавалось только самым расторопным. Закуски оказалось вдоволь: разнообразная выпечка, бутерброды, плов из большущих казанов и изобилие шашлыков. В мангальном ряду точек двадцать, если не больше. «Тяжелых» напитков не предлагали. Капитально заинтересованные шашлычники неумоимо трудились до самого салюта.

Внезапно на специальной площадке, удаленной от основного действия – ближе к берегу Урала, вспыхнули два больших костра. Напомним: первый раз в нашем городе такие костры зажгли летом 1981 года у монумента «Тыл и Фронт» по инициативе горкома комсомола. С той поры «Золотые костры Магнитки» сопровождают День города ежегодно. Нынче запылали две большие поленицы, выложенные высокими конусами.

### Небо в алмазах

Фейерверк выглядел роскошно. Одно дело, когда салют наблюдаешь из домашнего окошка, и совсем другое, когда видишь старт пиротехнических ракет, расцвечивающих небо «клубами» больших и маленьких разноцветных звезд, освещающих замороженные лица горожан. Зрелищем наслаждались все. За исключением разве что одной романтической парочки, решившей, что самое время поцеловаться. Особенно эффектно выглядели самые громкие финишные залпы. Распустившиеся в небе гроздьями огней напоминали звездные облака. В общем, красиво.

Алексей ТЮПЛИН  
Фото Ильи МОСКОВЦА



◦ Грандиозный фейерверк стал красивым завершением большого праздника

## СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ

## С интересом и вниманием

Администрация Ленинского района организует досуг своих ветеранов.

Недавно была предложена увлекательная экскурсия на молочный комбинат. Идею подал бывший работник предприятия, председатель совета ветеранов Наталья Желто-трубова. Директор ОАО «Магнитогорский молочный комбинат» Игорь Столяров с радостью дал «добро» на эту встречу. В итоге собралась дружная команда руководителей комитетов общественного самоуправления, ветеранов района.

Делегации «ленинцев» в ходе экскурсии многое пришлось рассматривать издали, через стекло, отделяющее лестничные пролеты от цехов: процесс создания молочных деликатесов требует стерильной чистоты. На предприятии – минимум ручного труда, современное оборудование, белизна и чистота. Мы видели огромные емкости с творогом, который расфасовывали в баночки и пакеты, различные заверточные и упаковочные механизмы, мониторы, датчики. Автокары постоянно увозили коробки с готовой продукцией.

Прекрасный прием, доброжелательные люди, интересный рассказ – участники экскурсии не ощущали усталости от путешествия по этажам и переходам. Руководители ТОСов, представители совета ветеранов и совета инвалидов Ленинского района тепло благодарили руководство молкомбината, говорили о доброй традиции района опекать своих жителей, находить возможности для встреч, общения, организации познавательных экскурсий в формате такого нового для нас вида отдыха, как социальный туризм. Во многом это зависит от того, как администрация района во главе с Иваном Крыловым построит связь, организует взаимоотношения с руководителями городских предприятий. Активисты «ленинцы» готовятся сейчас к следующей экскурсии. Возможно, это будет лимонарий или озеро Еткуль.

Элла ГОГЕЛИАНИ

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ТРЕБУЮТСЯ

< медики, фармацевты и провизоры. Т.: 43-10-94, 8-904-974-31-94.

## СДАМ

< нежилое помещение 44 кв. м. Т. 8-904-974-31-94;  
< гараж в районе Казачьей переправы. Т. 8-904-974-31-94.

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

< приложение к аттестату 74АБ0041018, выданному МОУ «СОШ №5 УИМ» в 2012 г. на имя Устинович И. Д.

## СДАМ

офис площадью 41 кв. м по ул. Ленинградской, 32 (отличное расположение, хороший ремонт, имеются ролеты). Обращаться по тел.: 8-919-350-35-53, 8-906-851-22-77.

## Курсы валют

	покупка	продажа	курс ЦБ
USD	62.50	64.50	63.1697
EUR	68.90	71.10	70.339

Курс валют на 19 июля  
по данным сайта www.creditural.ru

Аспиранты Дмитрий СЕРГЕЕВ и Алексей МАСАЛИМОВ обучаются в разных образовательных структурах университета, но дружат уже более шести лет.

Они познакомились на ежегодной вузовской научной конференции, когда учились на втором курсе. Одним из результатов дружбы стал проект «Вычислительного калькулятора», аналога Excel, презентацией которого заинтересовались участники недавнего форума с участием премьер-министра РФ Дмитрия Медведева, проходившего

# Умельцы из провинциального вуза

## Молодые учёные МГТУ готовы затмить иностранцев

в Магнитогорске. Работу представил Дмитрий Сергеев, участвовавший в высоком собрании. Несмотря на то, что проект еще не завершен, идея вызвала живой интерес.

Почему же аспирантам, которые дописывают научные диссертации совсем в других областях знаний, – Дмитрий по направлению «Металлургии черных металлов», Алексей по «Аналитической химии», – пришла мысль заняться программированием?

– Идея витала в воздухе, – рассказывает Алексей, – потому что при проведении исследований мы столкнулись с одной из наиболее острых проблем: отсутствием удобного программного инструмента для обработки данных. С одной стороны, существуют электронные таблицы, но в них нет нужного функционала, поэтому ими не всегда можно обработать данные, построить нужную математическую модель. С другой стороны, есть целый пласт программ – систем компьютерной алгебры. Но для того, чтобы ими пользоваться, необходимо в совершенстве владеть языком про-



граммирования. Для многих это непреодолимый барьер.

Программа разрабатывается в рамках импортозамещения. Ребята намерены создать отечественный продукт, который сможет заменить зарубежные аналоги. Сами авторы считают, что создание программы, сочетающей симбиоз простых продуктов, удобных для рядового пользователя, и сложных, – действительно важное дело. Для этого необходимы соответствующий потенциал, нужная квалификация. И аспиранты сумели ее приобрести во время учебы и занятий научной деятельностью.

Дмитрий занимался разработкой программного математической модели на языке BASIC, а Алексей осваивал новую науку в рамках своей диссертационной работы – для обработки спектров рентгеновской флуоресценции. Программа, подготовленная для диссертационной работы, уже официально зарегистрирована, имеет свидетельство о регистрации программы для ЭВМ.

Казалось бы, есть все для успешного завершения интересной работы. Но два обстоятельства пока этому препятствуют. Первое вполне объективное – это защита диссертации, осенью возможен долгожданный финал, его ждут и сами аспиранты, и их коллективы – институт металлургии, машиностроения и материаловедения и факультет химии, стандартизации и биотехнологий, а также научные руководители.

Но даже после этого сложно будет завершить проект из-за отсутствия финансирования. Для перехода на мобильные платформы необходимо размещение программы на общедоступных ресурсах, то есть необходимы вычислительные мощности, в том числе серверы и высокоскоростной доступ в Интернет. На все это требуются немалые средства, не говоря уже о компенсации трудозатрат. Но ребята надеются, что все разрешится самым наилучшим образом.

Полина ОЛЕНИНА

Фото из архива Дмитрия СЕРГЕЕВА и Алексея МАСАЛИМОВА

# Кто поедет в Крагуевац?

## МГТУ подписал соглашение о сотрудничестве с Сербией

В последние годы Магнитогорский государственный технический университет уделяет большое внимание международной деятельности. Теперь сотрудничество расширилось еще больше.

На встрече с Магнитогорской городской общественной организацией дружбы народов «МОСТ», представляющей Сербскую Республику, ректор МГТУ Валерий Колокольников говорил о том, что Россия и Сербия с давних времен – братья, а подписание договора о сотрудничестве по большому счету лишь формальность, официально закрепляющая дружеские намерения. Это позволит более



полно взаимодействовать в научно-технической сфере, сфере образования и культуры.

Общественная организация дружбы народов «МОСТ» на встрече выступила представи-

телем сербского университета из города Крагуевац, а ее председатель Горан Стошич рассказал о вузе – современном образовательном и научно-исследовательском центре, охватыва-

ющем почти все крупнейшие области образования и науки. Факультеты университета находятся в пяти городах Центральной Сербии, в которой проживают около двух с половиной миллионов человек. Стошич зачитал обращение ректора Крагуевацкого университета к магнитогорским коллегам с приглашением посетить вуз.

В соглашении о сотрудничестве говорится в частности о вовлечении профессорско-преподавательского состава, руководящих работников, студентов в совместную работу по развитию российско-сербских научно-просветительских, культурно-исторических отношений. Стороны планируют вести обмен научными и техническими статьями.

Ольга ПЯТУНИНА  
Фото предоставлено пресс-службой МГТУ

